



【香港商報訊】記者余江強報道：在「2013年香港商界最關注的10件大事」中，「三中全會召開中國改革開放新里程」被香港內地經貿協會會長黃炳逢視為首選最受商界關注的頭等大事，他對三中全會以後的國家的發展充滿期待，但同時亦關注新舊交替所帶來的各種可能衝擊，希望本港企業在國家發展的新形勢下，找到各自的機遇。

#### 深化改革更符老百姓需要

黃炳逢認為，三中全會的重點在於確定深化改革的不可逆轉、如何劃定深化改革的縱深範圍和



黃炳逢希望本港企業在國家發展的新形勢下找到機遇。

## 最關注三中全會後新形勢

# 黃炳逢冀港企

調機制的舉動中，可以略知一二。三中全會提出的範圍更具體，實在是涵蓋了人民內心的核心問題，不作迴避，讓各級政府官員清晰地了解深化改革的內容及指標，不流於空泛，顯示中央的決心。

#### 政府與民配合貫徹改革

除了延續以經濟改革為重點，黃炳逢認為三中全會明顯突出了與經濟相配套的行政、司法、環境、文化、權力體制、國家安全等等有急迫問題需要解決的領域。政府職能的轉變在任何國家都不是輕而易舉的過程，將會面對利益重置、資源重組的棘手問題。所以接下來就要看政府如何以最大的決心，與民衆配合，連同真心參與改革的公務員一起，去除複雜的改革阻力，貫徹三中全會確定的方向和目標。

#### 發揮港優勢提升競爭力

黃炳逢預料在新的深化改革環境下，將出現很多新的機遇，在打破從前的利益格局和那些不合理制度的過程中，一個更為有利於引入競爭、經濟上更為開放、制度上更加規範的環境將會產生，許多政商關係也會作出調整，香港各界必須密切注視，從中找出適合的發展機

# 緊握發展機遇

會，應付可能產生的變化。在全新秩序建立起來之前，一陣子的忙亂在所難免，特別是在內地已經有業務的公司。

他說，由於經濟開放與國際接軌的程度將大為提高，應該會為香港創造更多新的空間，例如內地企業可能會對香港專業服務、新技術引進、新業務模式作進一步的引進，尋求更多合作，借助香港的經濟軟實力來增強其國內的競爭力。內地創業環境的改變，包括陸續出台的新公司註冊制度、打破行業壟斷、開放行業

准入等等，為有志往內地發展的港人港企，提供更多便利條件。

他續說，隨着制度化的改革，慣於在規範營商環境下工作的香港人，應較以往更容易在內地經營。當然，這次改革也會增加城市之間、同業之間、海內外之間，以致人才之間的激烈競爭，包括新的自由貿易區陸續有來，香港所面對的挑戰也不容忽視，某些優勢正在減退，但有些優勢卻有新的發揮機會，要看港人如何「執生」，如何把握這個難得的機會。

## 如今當官真不易

建築師 蔣匡文

#### 蔣眼看天下

財政司司長在施政報告諮詢大會中，被搞事的人投雞蛋擊中頭部。雖然部分市民對現任財政司在上屆及今屆的表現不敢恭維，認為他只是一個守財奴，坐擁龐大的財政儲備，但不懂得用來改善民生，弄到民怨沸騰，又不懂得為未來發展投資，向社區用地收取市值的估價，使多項社福項目未能發展，而且每年的預算都大錯，未有一次符合預算，有幸外匯基金賺大錢，才可次次見藍。但是用物件攻擊官員，並非一個文明社會人民表達意見應用之手段，本欄絕對不可接受。

#### 絕不接受襲官行為

以前在港英年代當殖民管治官員，與現今香港特區當官真是天壤之別。那時候不管你是個九品芝麻官，或是個普通小販管理隊員，權力都非常大，一般市民都敬而遠之，因為當年的港英統治方式下大多是順民，人民認為官字兩個口，有佢講無你講，有理說不清，不敢輕易犯上。

#### 當官避嫌或要斷六親

而以前的大官更是高高在上，似乎是不吃人間煙火的神一樣。在回歸前，港英政府對香港統治架構改變後，政府的統治權力也有所改變，想不到今天竟然有官員被幾個年輕人投雞蛋，眾目睽睽下，被電視機拍攝下來。

#### 蕭規曹隨非港之福

吃魚翅是小事，但是這樣「船頭驚鬼，船尾驚賊」的心態是今日不少決策官員的普遍現象。持這種心態做事，往往不能有創新的政策，最好是蕭規曹隨。這絕對非香港之福，惟有希望高官不要懼怕一些可能出現的阻礙，而為一些好的政策目標勇往直前。

## 業內遴選優質酒吧增三成

#### 優質標籤

【香港商報訊】香港酒吧業發展蓬勃，但質素良莠不齊，香港酒吧業協會為提升行業質素，今年再接再厲，舉辦第二屆優質酒吧標籤計劃，早前已完成遴選，254間參加酒吧中，170間在各方面質素都達到標準，獲頒2014年「優質酒吧」標籤，數目比去年增三成。去年參加酒吧數目為194間，獲頒標籤數目為131間。早前一衆酒吧代表從頒獎嘉賓手中接過獎狀。

#### 黃家和：評審要求嚴格

連續兩年擔任評審委員會主席的黃家和表示，酒吧業界舉辦「優質酒吧標籤計劃」，是表揚願意做好自己，做好行業的業界，他個人非常支持計劃。他解釋，評審準則包括4方面，1.優質服務、2.優質管理、3.優質餐飲及4.優質環境，協會派出工作人員到場巡視及評估，達到八成滿意度才獲選為優質酒吧，過程要求嚴格。



香港酒吧業協會主席蔡傳玉（右）頒發優質酒吧標籤。

#### 蔡傳玉反對嚴管樓上吧

香港酒吧業協會主席蔡傳玉強調，協會立場是反對政府進一步嚴厲規管業界，擔心令業界生存空間收窄，亦連累苦心經營、循規蹈矩的經營者。協會上月聯同立法會議員謝偉俊到訪日本東京考察，了解到當地政府毋須過分規管，樓上吧亦能健康經營，因此希望特區政府參考當地做法，毋須過分規管酒吧業，協會繼續與政府保持對話。

與酒吧業協會副主席錢雋永上月到日本考察的立法會議員謝偉俊說，今次日本之行拜訪過最多全幢酒吧食肆的東京核心地帶澀谷、新興商住區六本木，與經營者深入傾談，並專誠與熟悉酒吧業規管的法律顧問開會，介紹政府規管酒吧行業。

他指今次考察讓他了解到，其實政府除了在治安、消防安全有基本要求外，毋須嚴厲規管業界，特別是樓上吧。

## 村民狠批水署 研究10年無果

# 港24條村無自來水

# 苦不堪言



【香港商報訊】記者呂文蕙報道：香港貴為國際大都會，但竟然還有24條村沒有自來水供應，約625名村民被迫飲用生坑水！工聯會立法會議員兼離島區議員鄧家彪昨日聯同兩名離島區議員及受影響的村民代表，就偏遠鄉村的供水設施及水管連接問題與水務署副署長麥成章會談。但村民狠評署方逃避問題、毫無誠意可言，令村民「好㗎」，不排除到立法會申訴部提出申訴。

#### 水署憂用水少積存不衛生

工聯會早前接獲蒲台島及大浪村村民投訴，指偏遠鄉村村民飽受缺水困擾多年，但都未獲答允供水。昨日專誠約見有關方面，反映現時缺水的情況，並就供水事宜提出建議，研究可行的供水方案。鄧家彪覆述水務署回應指，工程仍然需要時間考慮，聲稱不是因為鄉村居住人數少而擱置訴求，擔心村民用水量少，會積存大量食水，引起衛生問題。署方指，計劃為鄉村進行自來水工程時，會考慮技術及成本效益因素，承諾會向發

#### 飲用山井水旱季更難捱

蒲台島村民黎先生表示，日常只依靠山水及井水作為飲用水，秋冬旱季期間山水不時枯竭，由於水源易受影響，而且沒有過濾設施，全部都係黃泥水，加上近來禽流感「殺到埋嚟」，擔心長期飲用會影響村民身體健康。他說，遇上水源不足時，只好求助民政署要求用船運水至碼頭，每次供水4500升。

#### 點解「正生」有水我哋冇

由於沒有自來水供應，村內沒有洗衣機，村民多年來均要以手洗衣物，又有老人家要自行「煲水沖涼」。黎先生說：「（自來水）只是基本生活需求，而家又唔係要求你建個皇宮畀我哋！」又指：「點解正生（正生書院位於芝麻灣）有水，但我哋就有？係咪我哋太聽話、太好蝦，所以豬頭骨就畀晒我哋，水就唔畀我哋吖？」村內酒家亦要自行買水，負責人梁先生說，買水令酒家開支及成本大增。村民促請政府盡快協助增建自來水供應系統工程，以便利村民的起居生活及保障健康。

蒲台島及大浪村日漸成為本地旅遊熱點，鄧家彪認為政府盡快為村民提供穩定而清潔的食水將有利該村的長遠發展。

#### 村民擬向立法會申訴

他說，政府早於2003年已把蒲台島及大浪村等鄉村供水工程納入工務計劃，但10年過去，該批鄉村的自來水供應工程仍然未有定案。

## 民建聯彈升降機維修監管粗疏



葛珮帆建議增升降機維修扣分制及立法規管。

在舊式工業大廈及商業大廈。

#### 承建商減價搶客惡性循環

葉生又指，自從2003年消費者委員會表明升降機毋須原廠保養後，承建商為求生意，爭相減價搶客；葛珮帆指，承建商減價搶

客，結果造成今日投標價低者得的局面。

葛珮帆認為，價低者得令每位投標成功的承建商在合約期間，只會馬虎苟且，不會足夠做好保養維修，當滿約後就由另一位承建商接手，好似玩「音樂椅」遊戲，看誰中招，這樣只會造成惡性循環，當升降機越趨老化，最後就會成為計時炸彈。

#### 被扣至零分竟可接工程

葛珮帆又稱，現行的扣分制只供參考作用，並無法律約束力，甚至有誤導成分，因為承建商即使被扣至零分（最高100分），物業管理公司或業主立案法團可能因其出價低，仍可與其簽約。

就此，葛珮帆建議政府增加現行的扣分制罰則，並要求機電署增加供公眾查詢的承建商資料，如承建商的規模等，以及立法規定承建商必須遵照實務守則。

## 香港24條村有水村

地區	鄉村	地區	鄉村
大埔	東平洲	離島	蒲台島
大埔	元墩下	離島	分層（大嶼西）
大埔	荔枝莊	離島	二澳（大嶼西）
大埔	黃竹洋	離島	黃龍坑（上）
大埔	東心淇	離島	三丫水
大埔	深涌	南區	東丫
荃灣	鹿頸（大嶼）	南區	東丫背
荃灣	大轉（大嶼東北）	南區	銀坑
荃灣	草灣（大嶼東北）	南區	爛泥灣
離島	稔樹灣	沙田	梅子林
離島	長沙欄	屯門	田夫仔
			西貢
			東龍

黎先生擔心長期飲用會影響村民身體健康。

記者呂文蕙攝



踏入旱季蒲台島儲水池已幾近見底。圖片黎先生提供

## 王國興質疑公廁廁紙不衛生

【香港商報訊】記者林駿強報道：廁紙衛生問題走入立法會議事堂。工聯會立法會議員王國興關注公廁廁紙衛生，指不少公廁的廁紙呈灰色且鬆散，跟政府總部質素頂級的廁紙相差甚遠，質疑公廁廁紙是否合乎衛生標準。食物及衛生局局長高永文回應，廁紙的顏色與質量沒有直接關係，又說直接公廁採樣本不準確。

王國興昨日在立法會大會上，展示多卷來自柴灣、土瓜灣、屯門等地區的廁紙，關注公廁廁紙衛生；他稱發現多區公廁的廁紙呈灰色且紙質鬆散，但政府總部的廁紙則潔白，質素頂級，形容是「同人不同命」，質疑公廁廁紙是否合乎衛生標準。

#### 政總廁紙潔白公廁呈灰色

食物及衛生局局長高永文回應，廁紙質量人見人殊，而他從醫學及衛生角度看，不覺得廁紙顏色與質量有直接關係，強調公衆要保持衛生，最重要是勤洗手；他稱各部門對於自行購買或承辦商提供的衛生紙，有一定指標；他稱



當局會要求提供清潔衛生的衛生紙，個別部門更要求必須符合國家標準，否則會警告承辦商或要求更換。

高永文不建議抽驗公廁的廁紙，因為廁紙已打開及被公衆使用，含菌量會增加，直接在公廁採集廁紙樣本，未能真確反映廁紙的衛生情況；他說當局會繼續在採購時把關，於供應商交貨時，抽取樣本化驗，確保廁紙符合衛生水平；立法會主席曾鈺成表示，為了議員健康安全，請議員盡量避免帶有污染性的物質進入會議廳。

王國興關注公廁廁紙衛生情況。